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 POZVÁNÍ NA OČKOVÁNÍ PSŮ 

 
Oznamujeme chovatelům psů, že ve čtvrtek 28. 
dubna 2011 veterinární lékař MVDr. Stanislav Kabot 
provede očkování psů (starších 3 měsíců) proti 
vzteklině na následujících svodných místech: 
 
- u obecního úřadu   8,00 hod. 
- u p. Labudy   8,45 hod. 
- na Dolině   9,15 hod. 
- u p. Pavery   9,45 hod. 
- Cymbálek            10,15 hod. 
- Vyrubaná            10,30 hod. 
 
Každý pes musí být opatřen náhubkem a předveden 
v doprovodu dospělé osoby. Očkovací průkaz doneste 
s sebou. Náklady na vakcinaci ve výši 100,-Kč hradí 
chovatel.  POZOR! POZVÁNKY JIŽ NEBUDOU 
ROZESÍLÁNY . 
 
 

Sběrný dvůr v Třanovicích – provozní doba 
 

Úterý  10.00 – 15.30 hod. 
Sobota  9.30 – 11.30 hod. 

Srdečně všechny zveme na první 
ročník hudebně-kulturního festivalu 
MAJFEST , který se uskuteční 
21.května 2011 (sobota) od 15hodin 
v prostorách za obecním úřadem.  
Můžete se těšit na hudební koncerty, 

divadelní vystoupení dětí i dospělých, na zábavný 
program pro děti, posezení s přáteli, dobré jídlo a 
spoustu dalšího. Těšíme se na Vás 
 
9. a 10.dubna 2011 od 8-12 hod. (sobota, 
neděle) bude možnost vyplnit s čítací 
formulá ře elektronicky na po čítači pro 
veřejnost na OÚ T řanovice. 

 
OÚ v Třanovicích je místem, kde je možno vyřídit 
následující záležitosti : 

 
Výpis z Katastru nemovitostí (bez snímku) 
Výpis z Obchodního rejstříku 
Výpis z Živnostenského rejstříku 

Výpis z Rejstříku trestů 
Výpis z bodového hodnocení řidiče 
Výpis z insolvenčního rejstříku 
Autorizovaná konverze dokumentů z listinné do elektronické 
podoby a naopak 
Vidimace a legalizace (ověřování listin, ověřování podpisů) 
Internet pro veřejnost 
- k dispozici je počítač s přístupem na internet 
 

 
Dovolujeme si Vás pozvat na celonárodní čtení Bible – 
Velikonoce 2011. V České republice se bude letos 
konat již 3. ročník této akce, v 
Třanovicích se akce uskuteční 
poprvé.Mediálním partnerem v roce 
2011 je Český rozhlas 6, nad akcí převzal záštitu i 
Ministr kultury a Národní knihovna.  

Čtení bible se uskuteční ve středu dne 20. dubna 
2011 v od 13.30 do 17.00 hodin v prostorách místní 
knihovny Třanovicích. 

Čtení bude probíhat v půlhodinových intervalech, které 
budou prokládány hudebními a pěveckými 
vystoupeními. V Třanovicích proběhne čtení pod 
záštitou starosty obce, zúčastnit se může každý. 

Ten, kdo přišel v pondělí 28. 
března 2011 v 17 hodin do 
sálu OÚ v Třanovicích 
poslechnout si vyprávění pana 
Thomase Graumanna o tom, 

jak byl jako jedno ze 669 českých židovských dětí 
zachráněn panem Nicholasem Wintonem, určitě 
nelitoval. Jako 8-leté dítě byl T.G. rodiči poslán 
posledním Wintonovým vlakem vypraveným v srpnu 
1939 do Anglie, díky tomu přežil válku.   

 
výzva pro pam ětníky  

Kniha, zachycující dějiny naší obce - Třanovice 
v proměnách staletí, se setkala s velmi kladným 
přijetím. Mnozí u ní nostalgicky zavzpomínali na léta 
dávno minulá, na své mládí, snad všichni se dozvěděli 
něco nového. Mnozí z nás ale také našli nějakou oblast 
ze života v Třanovicích, která v knize chybí (většinou 
se o ní v archivech nenašly informace). Například: 
bližší informace o vojenské posádce, která zde sídlila, 
jak vypadal běžný život v rodině sedláků, např. u 
Kapplů, činnost četnické stanice, vzpomínky na 
okupaci, na rok 1968 apod. 
 
Podělte se s ostatními o své vzpomínky, budeme 
velmi rádi.  Přivítáme také historické fotografie.  
 
Vaše vzpomínky můžete napsat na papír nebo poslat 
emailem. Příspěvky rádi uveřejníme v dalších vydáních 
informátoru.  
 
Bližší informace Vám rádi poskytneme osobně na OÚ (Ing. Karina 
Tomanová  nebo na emailu  asistentka@tranovice.cz) 
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V příloze k  „Třanovické“ příloze informátoru 
Stonávka se jako první se svými vzpomínkami na 
vojenskou posádku v Třanovicích podělil pan 
Miloslav Lejka. 
 
 Vážení občané, 
 

V současné době se nám dostala do 
rukou jedinečná knížka „ Třanovice v proměnách 
staletí“ iniciativou našeho starosty, pana Jana 
Tomiczka, který se obrátil s prosbou na muzeum 
v Českém Těšíně, aby kolektiv historiků zpracoval 
ucelený dokument od prvních zmínek o naší obci 
až po současnost. Vzniklo tak vzácné dílo, které 
dává naší obci identitu,dílo, které zachycuje 
historii naší krásné obce. 

V Třanovicích jsem se nenarodil ani 
nevyrůstal,  jako občan této republiky jsem do 
dění Třanovic vstoupil až v roce 1960, jako voják 
základní služby. V naší obci, v lokalitě Sušova, 
dnešní podnik Vinis,v sousedství plynového 
dispečinku Transgas, působila vojenská posádka 
protiletadlové obrany. Vzhledem k tomu, že  na 
stránkách zmíněné publikace je pouze strohá 
připomínka, historici postrádali prameny, 
pokládám za vhodné alespoň tímto způsobem 
čtenářům přiblížit, tuto jistě ne tak bezvýznamnou 
část historie obce. 
 V roce 1956 rozhodla naše armáda 
vybudovat obranný systém Třineckých železáren, 
které byly důležitým strategickým výrobcem oceli 
pro zbrojní průmysl. Vybudovala tak tři palebná 
postavení, tři vojenské posádky, baterie, každá 
čítající kolem osmdesáti vojáků. Dále posádka 
obsahovala tři až šest protiletadlových kanónů 
ráže 85 mm, naváděných na letící cíl 
radiolokátorem SON, optický dálkoměr a řídící  
počítač Puazo. Pro vlastní pozemní obranu bylo 
palebné postavení vybaveno dvouhlavňovým 
kanónem ráže 40 mm. Jedno palebné postavení 
bylo vybudováno v Nýdku, druhé na Godule a 
třetí zde v Třanovicích. Tyto tři posádky podléhaly 
pluku v kasárnách v Českém Těšíně a jako celek 
pak -brigádě Ostrava Hranečník. 
 Po absolvování základní vojenské služby 
ve škole důstojníků v záloze v Martině, jsem do 
Třanovic nastoupil na podzim roku 1960 jako 
velitel palebné čety. Baterie měla dvě čety, 
velitelskou a palebnou. Palebná četa se skládala 
z asi třiceti vojáků obsluhujících kanóny, 
velitelskou  četu tvořili ostatní vojáci včetně 
telefonistů, radistů, kuchařů a řidičů. Po 
stanovištích kanónů a naváděcích přístrojích už 
dnes  není ani památky, tři budovy jsou však stále 
využívány v téměř nezměněné podobě dnešním 
majitelem, firmou Vinis. Ke kasárnám patřil ještě 

rodinný domek velitele baterie s jeho rodinou, 
stojící poblíž- u lesa, dnešní stolařství Kuběna. 
Posádka  „palpostu“, jak se v praxi nazývala, 
nežila jen svým vojenským životem, ale zapojila 
se taktéž do veřejného života obce. Vojáci 
pomáhali při pracích na státním statku, pomáhali 
v odhalení žháře-viníka, v té době častých 
požárů. Někteří nadšenci, společně s několika 
občany, založili divadelní soubor pod vedením 
kpt. Kvapila, který byl dočasně ubytován Na 
Dolině, v bytě nad hospodou. Soubor se 
prezentoval několika hrami. Já osobně jsem z řad 
vojáků zorganizoval basketbalové družstvo, se 
kterým jsme úspěšně odehráli množství zápasů s 
oddíly v rámci celého okresu. 
 V roce 1962, poté, co USA rozmístily 
rakety středního doletu v Turecku a Fidel Castro 
požádal SSSR o ochranu před americkou agresí, 
rozhodlo sovětské vedení v čele s Nikitou 
Chruščovem tajně rozmístit na Kubě jaderné 
rakety. Na leteckých snímcích pořízených 
americkou CIA 16. října 1962 bylo zjištěno, že 
Kubánci staví odpalovací rampy pro rakety. 18. 
října se americký prezident John Fitzgerald 
Kennedy dozvěděl, že k ostrovu již míří sovětský 
konvoj s raketami. Po zvážení možných reakcí — 
mj. invaze na Kubu nebo bombardování 
odpalovacích ramp — se USA rozhodly vyhlásit 
22. října námořní blokádu Kuby. Hned následující 
den změnily sovětské konvoje směr a 26. října 
1962 Nikita S. Chruščov oficiálně oznámil, že 
SSSR stáhne své rakety pod kontrolou OSN, 
pokud se USA zavážou neprovést invazi na Kubu 
a stáhnou rakety středního doletu z Turecka. 
Touto dohodou byla dne 28. října 1962 hrozící 
jaderná krize ukončena a USA se zavázaly, že 
nepodniknou ani nepodpoří žádné vojenské akce 
vedoucí ke svržení diktátorského režimu rodiny 
Castrů.  Nejenom posádka v Třanovicích, ale 
posádky v celé republice měly v důsledku této 
krize mimořádnou pohotovost. Byly povolány 
zálohy a  pohotovostní útvary. Na malém prostoru 
v Třanovicích, se tísnilo zhruba tři sta vojáků v 
plné pohotovosti. 

Ihned po skončení krize, na konci roku, 
byly kanóny a celá vojenská technika odvezena 
do skladů ve Frýdku Místku a  jako zastaralá byla 
později odeslána do Libye . Posádka byla 
rozpuštěna. Tím byla vojenská činnost v naší obci 
ukončena. 
      
   Miloslav Lejka 
 
 


